

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

MATR. CAP. XII, v. 30.

DIARIO RELIGIOSO-POLÍTICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

S. AMB. IN SAL. XL., 30.

AÑO IV.

Valencia Domingo, 9 de Mayo de 1880.

NUM. 394

MATER DESERTORUM

¿Quién es Esa que anegada en gloria y trayendo en sus brazos al Ser de la Belleza Suma, baja asida por ángeles á congraciarse con el afecto de los humanos? ¿Quién es Esa á quien saludan y festejan, á la par que las celestiales cohortes, los niños y los hombres y los ancianos, desde el potentado al menesteroso, la horfandad, la viudez, el quebranto y la representacion diversa del dolor resignado?

En todos las lenguas se la llama Doncella de Sion, Esposa de Judá, Madre Virgen, Santísima Maria; con emblemas le designan Rosa de Jerichó, Estrella de la alborada, Vaso honorable en que liban las almas fieles, Torre de fortaleza en que ellas se resguardan, Mansion de oro donde la Suma Bondad se alberga, custodia del cielo á cuya entrada su amor convida y Alianza perpétua entre el hombre y Dios; como atributos, la Justicia se refleja en su compasiva mirada y la Sabiduría le cede el excelso trono de su asiento.

Pero esa sublime Imagen que en todos los países se reproduce, siempre hermosa, privilegiada y bendecida, en cada uno alcanza advocacion diversa, con la dición más dulce que la lengua sabe y puede expresar, con la más grata para las aspiraciones del corazón y la más consoladora en las cotidianas adversidades. Ora de la Esperanza ó de las Mercedes, del Remedio y del Perdón, ora de la Gracia ó de la Misericordia, de la Paz, de las Batallas y de las Victorias. Ella trae con su nombre una virtud, con la virtud la santificacion y en persistente cuidado la salvacion del alma.

Nunca se sabia anhelar tan bien hallada felicidad. Fuente de inspiracion, de consolacion, de piedad y de salud, el cristiano en sus empresas y en sus aflicciones, en sus peligros el pecador y en su desvalimiento el enfermo, á Ella acuden; la pureza toma de sus manos la azucena que ha de ceñir sobre el corazón, y en su mirada se complacen las criaturas que aman, suspiran y confían.

Si cuando en las edades gentílicas la mente forjaba con delirante apetito entre sus mil y mil deidades la inanimada figura de un amor afectuoso que encelaba en mármol frio como el hielo, ó la imagen de una magestad que encerraba en parages ocultos, hubiese conocido la perfecta Creacion de Dios que anda solita por la dicha del mundo, por la bienandanza del hombre y por la similitud excelsa de la tierra con aquella mansion de ventura que cielo se apellida, las voces tiernas de la inocencia y de la castidad con la robustez de la sabiduría y de la Justicia, habrian enaltecido á la que es la Amada de cuantos corazones su influjo perciben.

En vano buscaron dias memorables y extraordinarios festejos con que dar al ánimo expansion ansiada y rendir tributos á sus obras admirables; la frialdad del mármol helaba sus corazones ó el secreto de sus magestades adquiria la magnitud del miedo y de la consternacion con las señales de los augures. No conocieron dias

como el de hoy, porque no conocian ese Ser que nosotros llamamos la *Madre de los Desamparados*.

Dulce entre las dulces, y la más conforme con la virtud excelsa de la Caridad, tal la advocacion con que Valencia saluda á la Reina de los Cielos, que por la fuerza del afecto baja á presidir nuestra alegría, á reconocer nuestra existencia y á bendecir nuestros corazones.

¿*Madre de los Desamparados*... ¿Qué valenciano ni cuál hombre no ha de invocarla *Madre*? Recorremos valle de destierro, sendero de abrojos en que sin amparo el ser doliente perecería; donde el quebranto sería horror; la viudez, desesperacion; miedo, la orfandad; depresiva, la pobreza; odiosidad, el poder; insoportable la ancianidad, y la niñez desvalida...; Mundo que gime y solloza bajo la triste presion de un destino de infortunios y amarguras, solo sería lugar de trastorno tan tremendo y fatal como presto acabado, si no hubiera el consuelo, el favor y el patrocinio de ese Ser que se llama la *Madre de los Desamparados*.

Desamparados somos; quién por la mentida fortuna, pero que sufre los rigores de la desgracia; quién por la soñada justicia, pero que experimenta la crueldad de las injusticias. Desamparados son los que lloran la pérdida del amparo de su vida, la salud robusta, la inteligencia clara, el seno de la madre, el báculo de la vejez, la paz del hogar, la amistad, la libertad, la honra. ¿Desamparados son los que lloran!

Y todos lloramos... Mas hé ahí que viene la *Madre de los Desamparados* anegada en la gloria que le otorga la Belleza Suma que en sus brazos trae y que la tributan los Angeles á Ella asidos. Amparo es de los mortales, desde el nacer hasta el morir; Compañera de la vida en sus alegrías, en sus penas y en sus adversidades. En su presencia se ratifican los votos más solemnes, pactos sublimes del hombre con Dios; por su inspiracion se elevan las casas más hermosas de la Caridad, albergue consolador en los tristes desvarios, en las dolencias aflictivas y en la desvalida niñez; á su intercesion se deben favores que reciben las almas y honores que á los cuerpos de los que fueron se tributan, y con su patrocinio la esperanza y la dicha se asocian en este pueblo, cuando otros mil gimen en trastornos funestimos.

Las obras excelsas de esa buena y Santa Madre se reproducen sin cesar y siempre crecientes; por eso la amamos más cada dia y por eso nunca se abandona nuestro destino al incierto como de las aspiraciones humanas. En su presencia demandamos la que prosiga su amparo eficaz, que no nos falte su asistencia en los tristísimos instantes de esta misera vida, pues que lloraríamos perdida toda terrena ventura y tambien la santa esperanza de una felicidad eterna.

A NUESTRA EXCELSA PATRONA

LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Miradla cuán hermosa

Le tiende cariñosa

Su mano al desvalido

Que, pobre y afligido,

Cubierta vé de lágrimas

Su contristada faz.

Vedla con amor santo

Secar su amargo llanto,

Sembrando acá en el suelo

El celestial consuelo

Que torna al pecho misero.

La deseada paz.

Miradla, sí, es Maria;

El iris de alegría,

La estrella de esperanza

Que hácia el mortal avanza,

Cuando ferviente súplica

Del pecho vió salir;

Cuando con fé sincera,

El alma, prisionera

De terrenal cuidado,

Rompiendo su cercado,

Á las regiones célicas
Llevó su hondo gemir.

Sus ojos que derraman
La dicha en los que la aman,
Nos buscan cuidadosos,
Nos miran amorosos
Cual la madre solita
Que va de su hijo en pós.
Y allí donde el quebranto
Anida con el llanto,
Allí vá presurosa
La madre cariñosa,
Para enjugar las lágrimas
De aquel que la invocó.

Vedla, sino, inclinada
Tender su mano amada
Con celestial encanto,
Cubriendo con su manto
Al inocente huérfano
Con ansia maternal.
Miradla, de afán llena,
Allí donde la pena
Sus negras alas tiende,
Vedla como defiende
Contra el furor satánico
Al misero mortal.

Por Ella, tan ufana,
Valencia hoy se engalana
Luciendo sus primores,
Cual reina de las flores,
Con el hechizo mágico
Que solo aquí se vé,
Por Ella, de su seno,
De amor y encanto lleno,
Un himno á Dios se eleva:
Himno feliz, que lleva
Consigo el eco unánime
De nuestra inmensa fé.

Formemos hoy un coro
Los que especial tesoro
Del cielo recibimos,
Los que en la fé aprendimos
Los cantos siempre armónicos
De nuestra Religion.
Y pueda nuestra lira,
Que hoy el placer inspira,
Tejer rica corona
A nuestra gran Patrona.
Con los mejores cánticos
De nuestra inspiracion.

JOSE GUZMAN GUALLAR.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS

PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE. DOMINUS CONSERVET EUM, ET VIVIFICET EUM. ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA. ET NON TRADAT EUM IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

SANTOS DE HOY. Ntra. Sra. de los Desamparados, La Traslacion de San Andrés Apóstol y San Gregorio Nacianceno.—Procesion general.

Bienaventurado llaman al pueblo que abunda en bienes materiales, pero no lo es, dice David, sino aquel cuyo Señor es Dios. Nuestros Padres nos enseñaron a entusiasmarnos con la gran Madre de Dios, Señora de Valencia, honrada con el apropiado título de los Desamparados; a visitar su Real capilla, a saludarla con amor y decirle con ternura: «Dios te salve, tú eres la gloria de Jerusalén, tú la alegría de Israel; tú la honra de nuestro pueblo, por quien hemos visto remedios nuestros males, aumentados nuestros bienes y acreditada con prodigios mil, la realidad y la eficacia de la potencia que dispensas a nuestra querida Valencia.»

Siendo esto una verdad, justo será que unidos todos los valencianos en toro de su veneranda y milagrosa Imagen, imploremos su decidido apoyo y le rindamos sinceros tributos de amor filiar, de cariño y gratitud, a los pies de tan soberana como poderosa Señora.

MATRUCOLOGO. En Roma, San Hermos, y la traslación del cuerpo de San Jerónimo. En Suiza, la dichosa muerte de San Beato. En Constantinopla, la traslación de San Andrés apóstol, de San Lucas Evangelista y de San Timoteo, En Bari, la traslación de San Nicolás, Obispo. En Persia, el triunfo de presenciosos diez mártires. En Cagli, San Gerónimo, Obispo.

SANTOS DE MAÑANA. San Antonio, mártir, Arzobispo de Florencia.

SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Antimo, mártir.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en la iglesia de Ntra. Sra. del Pilar, por la Hermandad de la Santísima Cruz y Jesús Nazareno. Se descubre a las ocho de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita a Ntra. Sra. del Coro, en la Catedral. (Privilegiada.) Mañana visita a Ntra. Sra. de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Hoy domingo, día de Nuestra Señora, a las cuatro de la mañana se descubrirá la Santísima Virgen al toque de la Marcha Real, rezándose a continuación dos Misas, durante las cuales una banda de música tocará bonitas partituras. A las siete se dirá una misa cantada, a expensas de una señora y a las nueve y media será trasladada la Imagen al templo Metropolitano, donde tendrá lugar la solemne festividad en la que predicará el M. I. Sr. Dr. don Urbano Loloma Barrio, canónigo de esta Santa Iglesia. Por la tarde, después de la procesion, serán los ejercicios del mes de María.

Parroquia de San Bartolomé. La Congregacion de las Hijas de María, celebra hoy domingo a las siete y media, Misa de Comunión general, y por la tarde a las tres y media, ejercicio con sermon que dirá el Sr. D. José Domínguez Morales, presbítero. Hay conceidias innumerables indulgencias.

Iglesia parroquial de San Andrés. La Asociación de Ntra. Sra. de los Desamparados, celebra hoy 9, a las siete y media, Misa de Comunión general con órgano, letrillas, plática y reparto de un libro a cada uno de los fieles que participen del Pan Encarnático; a las diez, Misa solemne con exposición de S. D. M. música y sermon que dirá el presbítero D. Juan Bautista Llopis. El lunes a las seis y media de la tarde, principia la novena de la Santísima Virgen de los Desamparados, con exposición de S. D. M. y sermon que dirá D. Ginés Segarra, penitenciario de esta iglesia.

Iglesia de la Sangre. En esta iglesia, hoy y los ocho días siguientes, a las siete y media de la mañana, se celebrará una devota novena en obsequio de Ntra. Sra. de los Desamparados, del modo siguiente: Misa de Comunión acompañada de órgano y letrillas, con plática; y terminada esta, se rezará la novena, concluyendo con las flores a María.

MES DE MARIA.

Iglesia parroquial de San Andrés. Todos los días, hasta el 25 del presente, a las once de la mañana, Misa con órgano y un breve ejercicio de las flores de María; y por la tarde, a las siete en los días de trabajo, y en los festivos a las cinco, el solemne, con sermon casi todos los días.

Iglesia parroquial de los Santos Juanes. Todos los días hasta el 25 del actual, a las siete de la mañana, Misa con órgano, y por la tarde los días que haya sermon comenzarán los ejercicios a las seis y media, y en los que no lo haya a las siete en punto.

Hoy a las nueve y media, función a nuestra Señora de los Desamparados, con Misa y sermon que predicará el Dr. D. José Rafael Merino, presbítero.

Iglesia parroquial de San Bartolomé. Hoy a las siete y media, habrá Comunión general para las Hijas de María.

Todos los días no festivos, comenzará el ejercicio a las once de la mañana por una Misa rezada, durante la cual se leerá un punto de meditación, con intermedios de órgano y motetes.

En los días que hay sermon y exposición, empezará el ejercicio a las cuatro de la tarde, excepto hoy que principiará a las tres y media.

Hoy predicará D. José Domínguez Morales, presbítero.

Iglesia parroquial de la Santísima Cruz. Todos los días a las siete de la mañana, Misa con órgano y meditaciones en el altar de la Virgen, y por la tarde, a las seis y media los ejercicios en los días no festivos, y a las siete en los festivos.

Hoy habrá fiesta a Nuestra Señora de los Desamparados; a las diez, Misa a canto llano y predicará el Dr. D. Antonio María Cervero.

Por la tarde se suspenderán los ejercicios con motivo de la procesion general.

Parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol. Todos los días no festivos se practicarán el ejercicio a las diez y media, y en los festivos a las once, por el orden siguiente: 1.º Lectura de preparación; 2.º Primera Misa acompañada de órgano; 3.º Reflexiones, prácticas y oraciones propias del Mayo de la Salud; 4.º Canto de «La Palabra»; 5.º Segunda Misa con órgano y cantares, terminando con variadas letrillas y una tierra despedida.

Durante el mes se pronunciará por varios señores sacerdotes una serie de Pláticas, como en los años anteriores.

Real capilla de Ntra. Sra. de la Seo ó del Milagro.

Hoy a las siete, Misa de Comunión general que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Ricardo Arteaga, canónigo Magistral.

Todos los días los ejercicios se celebrarán por la tarde: los días de sermon a las cinco y media, con exposición del Santísimo Sacramento, y los demás a las seis.

Este dia por motivo de la procesion a Nuestra Señora de los Desamparados, será el ejercicio a las tres y media de la tarde. Predicará D. José Arcos.

Iglesia parroquial de Santa Catalina. Todos los días a las siete de la mañana, Misa acompañada de órgano, los domingos será de Comunión general; y por la tarde a las siete el ejercicio, con meditación, sermon que predicará el R. P. Fr. Manuel de Alenda, capuchino del convento de la Magdalena, canto de salve y letrillas.

Hoy se suspende el ejercicio de la tarde con motivo de la festividad.

Iglesia parroquial del Salvador. Todos los días a las siete y media de la mañana se practicarán los ejercicios en la forma siguiente: 1.º Lectura de las oraciones preparatorias del Mayo; 2.º Misa rezada acompañada de la lectura de la meditación propia del día, alternada con canto de letrillas al órgano; 3.º Gozos cantados y tierra despedida a la Virgen.

Todos los domingos, domingos y días festivos, habrá sermon en la Misa a cargo del Dr. D. Vicente Ribera y Tarragó, catedrático y secretario de estudios del Seminario conciliar central de esta ciudad.

Hoy habrá Comunión general por la Asociación del Escapulario Azul.

Iglesia parroquial de San Miguel y San Dionisio mártir. Todos los días del mes de Mayo, a las siete de la mañana, habrá Misa con órgano en la capilla de la Santísima Virgen, y los días 9 y 23 del mismo mes, Misa de Comunión general; y por la tarde, a las seis y media, comenzarán los ejercicios en los días festivos en los cuales habrá sermon, y en los no festivos comenzarán a las siete en punto.

Hoy predicará D. Pascual Vidal.

Parroquia iglesia de San Esteban. Hoy a las diez de la mañana, se celebrará una fiesta a Ntra. Sra. de los Desamparados con Misa en música y sermon, predicando el P. Helmenegildo Torres, de las Escuelas Pías.

Los domingos y días festivos serán los ejercicios por la tarde a las cinco y media, principiado por el ejercicio propio del mes y luego sermon, trisagio mariano, salve, letrillas y despedida a la Santísima Virgen.

Todos los demás días serán por la mañana a las once, en los cuales se comenzará por una Misa rezada con órgano y motetes en el altar de la Virgen, luego el ejercicio del mes y se concluirá con la salve y letrillas.

Hoy por la mañana, a las siete y media, habrá Misa de Comunión general por la Congregacion Josefina de la Buena Muerte.

Parroquia iglesia de San Pedro mártir y San Nicolás Obispo. Todos los días no festivos comenzará el ejercicio a las diez de la mañana. Se celebrará la Misa en la capilla de Nuestra Señora, durante la cual se leerá el punto de meditación correspondiente, con intermedios de órgano, y a continuación salve y letrillas.

Los domingos se celebrarán estos ejercicios a las ocho de la mañana, para dar lugar a las funciones parroquiales.

Hoy a las ocho de la mañana, habrá Misa de Sagrada Comunión a cuya recepción se acercarán por vez primera los niños de esta parroquia, dispuestos para ello.

Iglesia de Santo Domingo. Todos los días a las siete y media de la mañana, se empezarán los ejercicios con la lectura de las oraciones propias del ejercicio, seguirá la Misa y terminará con el canto de algunas letrillas.

Hoy habrá Misa de Comunión general.

Iglesia del Pilar. Todos los días no festivos a las siete de la mañana, principiarán los ejercicios por una Misa rezada, con meditación, después salve y letrillas, concluyendo con la despedida.

Los domingos y días festivos se hará el ejercicio a las cuatro de la tarde, con sermon que dirá don Vicente Botella y exposición de S. D. M.

Iglesia parroquial de San Martín. Todos los días por la mañana a las siete, Misa rezada con órgano; y por la tarde los días no festivos comenzará el ejercicio con meditación, oraciones, Santo Rosario, letanía y salve, y en los festivos la Misa será de Comunión general, y el ejercicio de la tarde a las cinco y media, con sermon y exposición de S. D. M.

Hoy, con motivo de la procesion general, se trasladará el ejercicio de la tarde, que se celebrará por la mañana a las siete y media, después de la Misa de las siete.

Andas. (Véase la cuarta plana.)

La Union Católica.

LA CUESTION RELIGIOSA EN FRANCIA.

Interpelacion sobre la aplicacion de los decretos de Marzo.

La prensa de Paris trae estensas reseñas de la sesion celebrada en la Cámara de diputados y del debate que promovió Mr. Lamy, a fin de obtener del gobierno francés esplicaciones bastantes sobre su conducta futura para con las congregaciones religiosas.

«La sesion fue brillante, dice el *Univers*, y M. Lamy desplegó mucho talento, una grande facilidad de palabra, una verdadera elocuencia que, penetrando las almas, las hacia estremecer siempre que tocaba un punto de verdad. Arrojaba entonces a la mayoría republicana, y a los centros y a las izquierdas, *hourrahs* y protestas fanáticas, tan gloriosas para él como los aplausos mismos de la derecha.»

Además, pues, del triunfo en la tribuna, M. Lamy obtuvo cierto resultado: desvaneció las últimas ilusiones de los que, cerrando los ojos a lo pasado, esperan todavía alguna cosa de la república. Las declaraciones atreves, porque otro nombre no tienen, del guarda-sellos, fueron aplaudidas por la inmensa mayoría de la Cámara, siempre que podian interpretarse como una amenaza en cualquier sentido. «La Sociedad de Jesús, marchando a banderas desplegadas al asalto de la sociedad moderna,» pareció de un efecto oratorio nuevo aun hoy, pasmoso en realidad.

Las varias invectivas contra los religiosos aparecieron por otra parte, patrocinadas por Danton. Recordábase las matanzas de Septiembre; M. Dazot glorificaba el nombre sangriento de su investigador, y arrastraba a la Cámara hasta el delirio. Ella aplaudia al ministro con entusiasmo, mostrándole el camino de los Carmelitas y de la calle de Haxo; aquel verdadero y gran camino de la república, el único que puede conocer.

La libertad no es compatible con la república; hé aquí lo que resulta de los discursos pronunciados. Es una locura querer arrancar a las

leyes revolucionarias títulos para la justicia. La libertad es anterior a la república, y por eso se concibe que los republicanos que oían a M. Lamy sufrirían, cuando éste afirmaba que los principios sustentados por sus oyentes, podian abrigar la libertad, y de tal modo, que en virtud de sus leyes, Lacordaire llevó sus hábitos por las calles de Paris, y hasta en los asientos de la Asamblea Constituyente.

Mas en esto, a lo que parece, había un error, cuyo recuerdo queria extinguirse para siempre, y puso furiosa a la Asamblea. Porque, ¿cómo? ¿un orador hablando en la tribuna, pretende que el elocuente predicador de la catedral de Nuestra Señora transformase los inmensos oyentes de la palabra evangélica en testigos del derecho y del derecho de las Congregaciones religiosas? ¿Semejante argumento es un insulto a la república, y el ejercicio que de ese derecho haya podido hacerse es una traicion, y debe ser condenado como una convención culpable.

M. Cazot establece un principio: las congregaciones no deben existir, ni puede invocarse para ellas la ley de las asociaciones, por una razon que la Cámara considera perentoria, y que aplaude; a saber: «que las asociaciones aumentan las fuerzas del individuo, mientras que las congregaciones las anulan.» Y hé aquí por qué las congregaciones están prohibidas, y no es necesario inscribir en las leyes la prohibicion. Esta existe de suyo, siendo una verdad republicana que ni se aplaude ni se discute.

Mas, a pesar de ser esta una verdad que se impone, el guarda-sellos quiso encontrar su aprobacion en el Concordato; y fué su lenguaje, respecto de la Iglesia, tan grosero, con aplauso de S. E. el Nuncio, que asistia a la sesion, creyó deber dejar su asiento y salir, antes que el ministro bajara de la tribuna y se viera rodeado, felicitado y casi abrazado. Gambetta, que queria que el ministro saboreara su triunfo, suspendió por algunos minutos la sesion.

Segun el ministro, los religiosos que viven en comun, bajo la ley de la pobreza y de la castidad, son realmente criminales a los ojos del Estado, sometidos a penas corporales é infamantes. Pero las balas que atravesaron el cuerpo del padre Olivaint y sus compañeros, no escudieron con mucho a las penas que aquellos religiosos debian sufrir legalmente? El ministro no lo dice; pero no sería preciso estrecharle mucho para que lo dijera.

Sin embargo, en medio de aquellos abominables excesos de lenguaje, el ministro se templó, porque tiene delante de sí a M. de Freycinet que, como es sabido, no quiere empeñarse en persecuciones. Por lo cual, M. Cazot declara que el gobierno no aplicará sino dentro de las conveniencias y bajo su propia responsabilidad, es decir, a su capricho, las terribles leyes que tiene a la mano, que no piensa abandonar, y que procura hacer brillar en la tribuna.

«Espera quizás con sus amenazas y miserias reservas atraer a las congregaciones a someterse a un Estado inspirado tan dichosamente, como para hablar por boca de M. Cazot?»

M. Lamy ha preguntado a la república si se considera compatible con los bienes naturales y las dignidades características del hombre, y la Cámara le ha silbado. Y a su vez el ministro guarda-sellos ha respondido, que la república ignoraba su libertad, que era un gobierno arbitrario de violencia y de sangre, que no era necesario hablar de conciencia, porque la conciencia es un ingrediente cuya existencia en el compuesto humano no está reconocida, ni por las doctrinas, ni por las autoridades de la república.

Hé ahí la moral de la sesion, y su verdadera significacion política.»

EL VATICANO Y ALEMANIA.

Leemos en el *Univers*.

«Recibimos de la Agencia Habas las dos comunicaciones siguientes que publicamos. — Aunque esta Agencia deba sujetarse a caucion,—porque las reproducen todos los periódicos: «Roma 2 de Mayo.—Ayer se celebró un compromiso en Viena entre Prusia y el Vaticano, relativo a la presentacion de los curas.»

Segun aquel compromiso, la autoridad eclesiástica presentará a la autoridad civil las elecciones hechas. Sin embargo, esas elecciones, por motivos serios y reconocidos, podrán ser desaprobadas en algunos casos, y el Obispo podrá proceder entonces a presentar nuevas proposiciones al representante del gobierno. Solo falta decidir quién habrá de hacer la presentacion en las diócesis *Sede vacante*.»

El administrador de la diócesis de Friburgo acaba de publicar un mandato, relativo a la obligacion impuesta por las leyes de Mayo, de notificar los nombramientos eclesiásticos al gobierno.

En ese documento se dice que no prosperando los intereses religiosos y morales, sino mediante la cooperacion del poder civil y la Iglesia, el Arzobispo se somete a la ley de 3 de Mayo, y ve con satisfacion el primer paso dado, de conformidad con las últimas declaraciones del Vaticano, para llegar a la paz entre la Iglesia y el Estado.

UNA CARTA DE ENRIQUE V.

L' *Imparcial* du *Finistere* publica la siguiente carta que el señor conde de Chambord ha hecho dirigir en su nombre al vizconde de Saint George, con motivo de la muerte de su señor padre, uno de los partidarios mas decididos de la causa legitimista en Francia.

«Señor vizconde: Con profundo disgusto acaba de saber el Conde de Chambord la muerte de vuestro digno padre, y quiere que se os espere con tan triste motivo su simpatía.

No ha sido permitido al señor vizconde E. de Saint-George ver realizadas sus queridas esperanzas con el triunfo de la causa que había amado y servido con una inquebrantable adhesion, y a la cual había consagrado mi vida entera. Pero por lo menos ha muerto con la seguridad de que su sucesor le seguirá en la senda del bien, perpetuándose sus tradiciones de honor y de fe en una posteridad digna de él.

Tambien debo manifestaros la satisfacion y la perfecta gratitud que el rey guarda por el inteligente é infatigable celo que desplegais en las juntas realistas de Bretaña.

Recibid, señor, la seguridad de mis sentimientos mas distinguidos.—El conde de Montli.»

NOTICIAS DE INGLATERRA.

Entre los católicos del Reino Unido ha causado excelente efecto el nombramiento de virey de las Indias, hecho a favor del marqués de Ripon; el nombramiento del conde de Kenmare para gran Chambelan, y por último, el nombramiento de lord O'Hagan para lord canceller de Irlanda. Los tres son católicos.

Pero lo que mas alegría debe causar a nuestros hermanos de Inglaterra es el hecho de que el 18 de Abril último, por primera vez después del reinado de Enrique VIII, se ha celebrado en el interior de la Torre de Londres el santo sacrificio de la Misa a presencia de la guarnicion.

LO DE CUBA.

Tristes son por mas de un concepto las últimas noticias de la isla de Cuba, de las cuales se ocupa la prensa de Madrid con la necesaria circunspeccion.

El *Correo* habla de las tres expediciones filibusteras, que se suponía estaban en el mar desde el 12 ó 13 del mes pasado, mandadas por Calixto García, Maceo y Roloff, pero de las que nuestro colega está seguro que no hay la menor noticia de desembarco, y aun sabe que Maceo y Roloff continuaban há pocos dias en Puerto-Príncipe y Jamaica, sitios de su residencia. Solo se ignora el paradero de Calixto García. Las autoridades de la Habana afirman, por otra parte, que se ejerce gran vigilancia en las costas.

Y ahora, añade *El Correo*, viene otro rumor mas importante, aunque, bajo cierto punto de vista, el hecho que lo determina, una vez depurado, mas bien servirá para simplificar que para encender la accion de aquella contienda. El gobierno, segun hemos oido, tiene noticia de ciertos hechos que allí se han producido recientemente, hechos perfectamente dominados, y por consecuencia de los cuales será preciso desagraviar la vindicta pública. A todo se ha provido inmediatamente, segun nuestros informes, y en las determinaciones ejecutivas se conciliará la justicia con la piedad, y la razon de Estado con las conveniencias políticas.

Otro periódico añade: «Una barcaza llena de cartuchos, hachas y otros pertrechos de guerra ha sido encontrada sin tripulacion y completamente sola cerca de Nueva-Orleans, habiendo sido remolcada a dicho puerto por un vapor americano que la encontró. Otro telegrama se recibió ayer tambien del gobernador general de Cuba dando conocimiento al gobierno de haberse descubierto una conspiracion en la jurisdiccion de Mayari y limitrofes, y como consecuencia, las columnas volantes que operaban en aquellas jurisdicciones habian preso a 37 individuos, los cuales estaban sometidos a un consejo de guerra. En algunos circuitos los oimos hacer subir la cifra de los detenidos a 42.»

El gobernador general ha hecho una consulta al gobierno sobre la conducta mas conveniente en castigar a los reos de esta intencionada felonía reprimida.

Segun informes autorizados, el gobierno somete a la prudencia y discrecion del general Blanco la resolucion de lo que deba haer en vista del fallo del consejo de guerra.»

Cortes.

CONGRESO.

Continúa la sesion del día 3 de Mayo de 1880.

Orden del día. Después de tenerse que suspender la sesion por resultar de una votacion que no hay mas que 29 diputados, se reanuda la sesion, y repetida la votacion se aprueba por cuatro votos el dictamen de la comision sobre la proposicion de ley autorizando a la diputacion provincial de Zaragoza para que de los bienes que adquieran sus establecimientos de beneficencia enagenen los que sean necesarios para construir con sus productos un manicomio provincial.

En discusion se aprueba en votacion el artículo 2.º y la totalidad de este. Los Sres. Perez San Millan, Martínez y Garrido discuten el voto particular del primero en el proyecto de ley referente a la concesion de subvencion a las empresas de canales y pantanos de riego.

Es desechado el voto particular. Se aprueban tambien sin debate varios dictámenes de la comision de peticiones. Continúa el debate sobre el presupuesto general de gastos del Estado.

El Sr. Orozco consume el primer turno en contra de la totalidad de la seccion correspondiente al ministerio de la Guerra.

Alcance de la sesion del 6 de Mayo de 1880.

Se abre a la una, con diez diputados en los estrados.

Se toma en consideracion una proposicion del Sr. Soldevilla para que se incluya en el plan general de carreteras del Estado dos de tercer orden, una de Cervera a Pons y otra de Lerida al limite de la provincia de Tarragona.

Igual suerte tiene otra del Sr. Salam teca y Negrete sobre construcion de una carretera en la provincia de Valencia.

Y otra del Sr. Campamor sobre construcion de una carretera en la provincia de Málaga.

Y otra del Sr. Moret sobre concesion de un ferrocarril de via estrecha que partiendo de Madrid pase por Morata y Villarcayo y termine en Villarejo de Salvanés.

Seccion de noticias.

Hoy es el dia mas bello para nuestra querida ciudad.

Se celebra la fiesta de la escelta y adorada Patrona de los valencianos, y no hay un solo de estos que al prostrarse de hinojos ante el trono angusto de la Madre de los Desamparados, uniendo sus preeas a las de la Iglesia, deje de asociarse a la alegría que la naturaleza respira por todas partes en este día encantador, en que Valencia, perfumada con el aroma de sus jardines y ostentando cual nunca las bellezas de su purísimo cielo, parece exhalar por todos sus ámbitos loores y alabanzas a la inmaculada Reina de los cielos, cuya proteccion fuera siempre

tan valiosa para los hijos de este religioso pueblo.

Gran consuelo es para toda alma católica el ver que no decae, sino que antes bien se acrecienta el inmenso y profundo cariño que a su divina Patrona profesa el pueblo valenciano, y del que constantemente viene dando muestras elocuentes, singularmente en el día de hoy.

Dios quiera que perseveremos siempre en tan piadosos y legítimos sentimientos, y no nos falte jamás la proteccion de la Madre de los Desamparados.

En la solemne funcion religiosa que en honor de nuestra santa Patrona se celebrará esta mañana en el templo Metropolitano, pronunciará el panegirico el M. I. Sr. Dr. D. Urbano Loloma y Barrio, canónigo de dicha iglesia Catedral.

Esta tarde a las cinco se verificará la procesion de Nuestra Señora de los Desamparados, que recorrerá, segun costumbre, las calles siguientes: saldrá de la Catedral por la puerta de los Apóstoles, siguiendo por las calles de Caballeros, Bolsería, plaza del Mercado, Porebets, calles de San Vicente, Mar, Avellanias, Palau, plaza de la Almoina, a entrar en la Real capilla.

Segun costumbre de todos los años, se cantó anoche en la Real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados la solemne Salve a toda orquesta, siendo imposible el penetrar en aquel templo por la muchedumbre que lo ocupaba.

En la parroquia iglesia de San Martín tendrá lugar hoy, a las ocho de la mañana, la primera Comunión para los niños de la citada parroquia.

Con motivo de ser anoche el estreno de las luces de gas en la calle de Colon, los vecinos de la misma han declarado patrona de aquella viciudad a Nuestra Señora de los Desamparados.

La Academia Científico-literaria de la Juventud Católica, solemnizará el día de hoy con una Comunión general que se celebrará en San Juan del Hospital a las siete de la mañana, y con sesion extraordinaria, a las ocho y media de la noche, en la que pronunciará el discurso el señor presidente de la misma Dr. D. José María Llopis, tomando parte la seccion de Literatura y Musica.

La seccion de religion y moral de la Academia Científico-literaria de la Juventud Católica, celebrará esta mañana, a las once y media, sesion pública para los obreros.

En la provincia de Pontevedra existe una partida de ladrones que, segun un periódico, sale a robo por día.

A esto se llama en cualquier parte aprovechar el tiempo.

En la prensa de Alicante hallamos lo siguiente: «La cuestion del bandolerismo vuelve a estar a la orden del día en la mayor parte de los pueblos de la Marina, habiendo pueblo donde los vecinos no se atreven ni a salir al campo. Las amenazas de muerte se suceden; las exigencias de dinero se multiplican, y de noche pasean los criminales por calles y plazas.»

Para la vista de la causa que se sigue contra la famosa doña Baldomera Larra, se ha señalado el día 19 y siguientes de este mes.

Por la alcaldía de Montesa se subastará el 16 y 23 del actual, el arriendo de los arbitrios municipales correspondientes al entrante año económico con las condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaria de aquel pueblo, bajo el tipo de 2.193 pesetas.

Anteanoche a las diez fué curada en la Casa de Socorro una mujer con varias contusiones en el brazo izquierdo.

Acometida de un fuerte accidente fué anteayer mañana conducida desde la calle de las Damas al Hospital una mujer de algunos años.

Herido en una pierna fué curado en el Hospital provincial un chico de pocos años que, jugando con otro en la calle de Ruzafa en la tarde de anteayer, se causó una pequeña herida con una navaja.

En una conferencia pública que Lesseps dió el domingo último en Paris demostró que la apertura del istmo de Panamá es una obra menos dificultosa que la de la apertura del istmo de Suez, llevada a feliz término.

Segun Lesseps, los gastos de la empresa que se propone confundir las aguas del Océano con las del Pacifico, rompiendo por el centro de América, no pasarán de 843 millones de francos.

La diputacion de Oviedo ha concedido 20.000 reales para una estatua en Gijón al insigne Jovellanos.

Segun telegrama del gobernador general de Filipinas, recibido hoy en el ministerio de Ultramar, desde hoy quedará abierto al público el servicio telegrafico entre la Península y el archipiélago filipino. Segun los cálculos y reducciones que se hacian, cada palabra transmitida por el cable tendrá de coste dos pesos y sesenta céntimos, ó sea 32 reales.

Catito nos parece.

Hé aquí el estado del tiempo. «Fuera de un alza insignificante del barómetro en las costas de Portugal, y una baja tambien de poca importancia en las provincias de Levante, no hay variaciones que señalar en nuestra Península.»

La situacion general de Europa tampoco ofrece variaciones dignas de mencion.

El *Heraldo*, de Nueva-York, participa por telegrama que un ciclón se dirige a la Gran Bretaña y a la Noruega, afectando quizá a la Francia. «Este ciclón, dice, originará abundantes lluvias y fuertes vientos y borrascas del S. Tempestuoso el Atlántico por encima del paralelo de 40 grados.»

El tiempo lluvioso y tempestuoso continúa, sin que haya indicaciones de un cambio favorable.

Anteayer fué robada una porteria si ta en la calle del Horno de los Apóstoles, aprovechando los cacos la ausencia de los dueños de la habitacion. Los rateros llevaronse varias prendas de ropa de uso y blanca, dos sortijas de oro y una gran cantidad de dinero en oro y plata, sin que pudieran dar con ellos los agentes de la autoridad.

Por la Administracion Económica de la provincia, se invita a todos los industriales en ejercicio de los siguientes gremios, para la eleccion de sindicos y clasificadores que ha de tener lugar el día 11 de Mayo.

Tarifa 3.ª.—Fábricas de pergaminos y cuerdas para instrumentos, a las nueve de la mañana.

Idem de velas de sebos, a las nueve y cuarto. Montadores de abanicos, a las nueve y media.

Talleres para la...

males, a las nueve y...

Profesiones.—Alh...

Arquitectos, a las...

Crijuanos de segu...

Boletín de la salud pública.

Observaciones meteorológicas de la semana.

Altura barométrica máxima, 753.8. Mínima, 751.8. Temperatura máxima, 30°. Mínima, 8°.

Las variaciones de temperatura que se han notado en esta semana han exacerbado las dolencias reumáticas de una manera extraordinaria; así es que han sido muy pocos los enfermos crónicos que no se han resentido de ellas.

NOTICIAS CURIOSAS.

Con el título de El Diáfano ha inventado el doctor H. E. Lies de la Old South Bethlehem (Estado de Pensilvania), un curioso aparato, por medio del cual se pueden transmitir telegráficamente figuras y colores a la manera que se transmiten las palabras.

El doctor Lies ha exhibido su aparato ante una sociedad científica de Bethlehem, explicando su formación, verificando varios ensayos que dieron un resultado satisfactorio. Los objetos cuya imagen se transmitió en estos experimentos, fueron, entre otros, una manzana, un cortaplumas, la diosa de la libertad y una fecha, 1878.

También reprodujo el aparato la imagen de un reloj de bolsillo, con tanta claridad, que en el speculum reproductor se percibía distintamente el movimiento del minutero, una botella de tinta, un pagaré y la cabeza de un gato pequeño.

El Diáfano podrá usarse en unión del sistema de agujas aplicado a los ferro-carriles, para que por este medio los vigías de la oficina central puedan examinar de un golpe de vista el estado de la vía en una extensión de centenares de millas.

En la América del Norte acaba de descubrirse la fabricación de maderas y algodones destinados a la edificación de casas, etc.

Este descubrimiento ha sido ya privilegiado, y los ensayos que se han hecho han obtenido un éxito completo. Con el algodón verde de calidad inferior, y con los restos encontrados adentro del polvo de las fábricas se forma una pasta que adquiere la solidez de la piedra.

Esta pasta se reviste de una sustancia que la hace impermeable a la lluvia y al frío.

Gracias a este descubrimiento, las casas podrán construirse en la mitad del tiempo que se emplea actualmente; además, las casas fabricadas con este algodón son casi incombustibles, tan sólidas como una de piedra, y cuestan tres veces menos.

El maderamen se fabricará con paja de trigo. Esta madera artificial, excesivamente dura, se obtiene por medio de la presión, y gracias a un tratamiento químico, es impermeable e incombustible.

Decididamente dentro de poco todos vamos a poder ser propietarios y vivir entre algodones.

Acaba de hacerse un cálculo curioso sobre la cantidad de alfileres que se fabrican cada día. Las fábricas de Birmingham ocupan el primer lugar en esta industria y producen diariamente 37 millones de alfileres, y las de Londres, Stranden y Dublin, 17 millones. Resulta, pues, que solo la Inglaterra produce 50 millones.

En Francia, las fábricas de Ruge, Laigle y Paris, producen 20 millones, y las de Holand, Alemania y otros países, 10 millones, de suerte que podemos estimar aproximadamente en 80 millones el número de alfileres que se fabrican diariamente, es decir, 23 millones 200 millones de alfileres al año.

Esta cantidad representa un valor de 11 millones y medio de francos. A pesar de esta enorme producción, y no obstante la solidez de los alfileres, oímos continuamente esta frase: «¿Me podría Vd. prestar un alfiler?» Así pues, como los acaparadores de alfileres deben ser muy raros, los alfileres solo desaparecen de la circulación porque se pierden, y esta pérdida asciende a 80 millones de alfileres diarios.

Los alfileres son una prueba palpable de las ventajas de la división del trabajo: cada alfiler pasa por las manos de catorce obreros, y cada obrero contribuye todos los días a la fabricación de 100,000 alfileres. Hay las máquinas han reemplazado en una gran porción al trabajo manual. Si después de las cifras obtenidas buscamos el precio líquido de cada alfiler, encontraremos que varía entre dos y tres milésimas de centimo.

Así anda todo en el mundo prendido con alfileres.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia.

Estado atmosférico del día 8 de Mayo de 1880.

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with 6 columns: Baróm., Termómetro, Humedad, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Values: 753.7, 19.0, 43, NO, brisa, Desp.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

Temperatura máxima al sol. 32.0. Temperatura máxima a la sombra. 23.0. Temperatura mínima a la sombra. 10.5. Evaporación en milímetros. 11.6. Lluvia en milímetros. 0.0. Velocidad del viento en kilóm. 172.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy.—Por la tarde.—Gran rebaja de precios.—La zarzuela en tres actos y doce cuadros, Cuanto de ladadas.—A las tres y media.

TEATRO CAPE.—Funciones para hoy.—Por la tarde.—La huérfana de Bruselas.—La mosquita muerta.—A las tres y media.

Por la noche.—El sueño de un malvado.—La mosquita muerta.—A las ocho y media.

Parte oficial

La Gaceta del día 6 publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Guerra.—Real órden, concediendo la gran cruz del Mérito militar al brigadier D. Nicolás Bolanger y Boulant.

Ministerio de la Gobernación.—Real órden, desestimando la demanda interpuesta en nombre de D. Alanís Fernández Cabrera y otros, sobre posesión de unos terrenos en término de Tembleque (Toledo).

Ministerio de Fomento.—Real órden, autorizando a D. José de P. Olaguivel, para construir un cargadero de minerales en la orilla izquierda del río Nervion.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Resoluciones adoptadas por este ministerio respecto al personal de jueces de primera instancia y escribanos de actuaciones en el mes de Abril pasado.

En cumplimiento del primer mes de la defunción y entierro de la SEÑORA D.ª JOAQUINA LLOBELL Y DE ARRIBAS, DE CHOCOMEL.

Serán en sufragio las misas que mañana lunes, 10 del corriente, se celebren en la Patriarcal Iglesia de San Bartolomé, mas la de reponsos que se cantará a las nueve, en su capilla del Santo Sepulcro; y las que pasado mañana martes 11 se celebrarán en la parroquia de San Esteban y Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Su viudo ó hija, suplican a sus parientes y amigos, la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 9 de Mayo de 1880.

Parada: los cueros de la guarnición. Jefe de día: D. Joaquín Bouigny, teniente coronel comandante del quinto montado.

Hospital y provisiones, 2.º capitán de Sasma. Paseo de enfermos y conducción de altas a sus cuarteles y barberos al hospital, Otumba. El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

Avisos Corporaciones

Ayuntamiento Constitucional de Valencia.—Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento el pliego de condiciones para el servicio de la extinción de incendios vagabundos, se anuncia la subasta para el día 17 del actual, la que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, a las doce de la mañana, con sujeción al referido pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Contaduría Municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que quieran interesarse en la licitación.—Valencia 7 de Mayo de 1880.—El Concejal encargado, José Alapont.—P. El Secretario, E. Vercher.

Ateneo-Casino Obrero de Valencia.—Sección de Declaración.—Hoy domingo, 9 del actual, a las ocho y media de la noche se celebrará función dramática de turno, correspondiéndoles asistir a los socios de número desde el 351 en adelante y a los protectores desde el 101.

Los señores socios que deseen su billete personal y otro de señora, pueden pedirlos en secretaría de tres de la tarde hasta hora de función, previa la presentación del recibo del mes de Abril último.—Valencia 8 de Mayo de 1880.—El Secretario, Ramon Fases.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 7 Mayo 1880. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Estimable amigo: A pesar de la escasa concurrencia a las discusiones del Congreso, no ha crecido de interés la sesión de hoy. Al abrirse esta había diez diputados en el salón de sesiones, pero ningún ministro; todos se toman el mismo interín. El Sr. Gil Berges pregunta al gobierno si los haberes de la real casa se pagan sin descuento, pero como no hay presente ningún ministro, no obtiene contestación. Sin embargo, aunque parece inocente la pregunta, pues nadie ignora que dichos haberes se cobran íntegros, no lo es tanto, si se tiene en cuenta que hasta las clases mas respetables están sujetas a descuento, y no hay una razón para hacer escepciones, desde el momento en que se exige el sacrificio del descuento como una muestra de patriotismo.

Comparten por igual la atención pública, el general Moriones y las carreras de caballos que han de tener lugar los días 9, 10 y 11 del corriente. Respecto al primero se detallan con todos sus pormenores las visitas que ha hecho a D. Alfonso y al presidente del Consejo de ministros; pero conviene casi todos en que el citado general no ha venido conservador del señor Cánovas. Y respecto a las segundas se dice que se ofrecen como premios diez y ocho mil duros, y que correrán varios caballos ingleses y árabes hechos venir expresamente para dicha función.

En el hipódromo se ha construido una nueva tribuna, para que cierta parte del público pueda estar con mayor comodidad. Esto es todo, amigo mio, y al lado de estas noticias tan importantes que interés pueden tener las que se refieren al incremento que la guerra adquiere en la isla de Cuba, al estado de las provincias de Toledo y Ciudad-Real, a la protección que segun parece conceden ciertas autoridades a los bandoleros, y a la miseria que aflige al pais en general?

En el Consejo de ayer, a mas de los asuntos de que ya he tenido dado cuenta, se trató a lo que parece del indulto de los 40 individuos que resultan complicados en la conspiración de Mavari (Cuba) dejando el gobierno a elección del general Blanco que resuelva lo mas conveniente.

Se trató asimismo de las conferencias diplomáticas que han de tener lugar en Madrid propósito de Marruecos, confirmándose lo que tengo dicho, que las referidas conferencias no

trarán efecto hasta el mes de Junio, y no a mediados del presente como aseguran los periódicos.

Por último, vencidas ya las dificultades que se oponían a la concesión de gracias de que le he hablado estos dias, se ha roto el fuego otorgando al brigadier D. Nicolás Boulanger la gran cruz blanca del mérito militar, y me consta que en breve seguirán a este otros decretos de la misma índole.

El Sr. Romero Robledo, dió cuenta de la reforma que hace tiempo piensa introducir en los establecimientos penales, consistente en construir edificios ad hoc en las pequeñas poblaciones, para arrancar de los grandes centros estos focos de infección en las épocas de epidemias, lo cual es en alto grado conveniente, pero también casi seguro no pasará de proyecto.

Suyo afectísimo, El corresponsal.

DIA 4 DE MAYO. De varios periódicos.

De El Fenix: «Es cosa de admirar lo que ocurre con los partidos políticos.

Cuando los conviene, ponen en las nubes a cualquier pelagato, para hacer de él un crítico eminente, un sabio colosal, un pintor de génio ó un orador persuasivo. Mas luego, si las aguas de la conveniencia fueren el rumbo, las reputaciones fabricadas a fuerza de plumazos caen a tierra de golpe, ó se oscurecen sin saber como ni cuando.

La táctica es comun a todos los partidos. Los que mandan tienen a su servicio a La Correspondencia y a otros periódicos, para meterlos por los ojos el celo, patriotismo, abnegación, inteligencia, cordura y cuantas virtudes y esecelencias importa atribuir al susodicho pelagato; y tanto suena el nombre de éste, y tan acostumbrados nos dejan a oír sus elogios, que ya no hay fuerzas humanas que arranquen la idea de que éste es un grande hombre, y de que en sus manos está el porvenir del pais.

Los que no mandan hacen lo mismo con cualquier caballero que despunte mas ó menos, ó al que les tiene cuenta tener satisfechos. Es decir, aunque leen la cartilla al revés, leen lo mismo que los ministeriales.

Si el sujeto en cuestión no es un simple pelagato, sino un personaje de importancia, mas ó menos refleja y justificada, el agua (perdónese la frase) le lleva a las mayores alturas. Qué pasó con Rios Rosas cuando se puso enfrente del general O'Donnell? Qué ha pasado con Posada Herrera y Martinez Campos? Que los enemigos del gobierno, creyéndoles hombres capaces de derribar al Sr. Cánovas, les han puesto cien codos por encima de las nubes.

Ahora le toca el turno al general Moriones, por cuya llegada están contentísimos los centralistas, quienes parecen a los novios tercetos, que desprovistos de gracia y de fortuna, se ponen siempre en posición de recibir sendas calabazas. Son como el Judío errante de la política, condenados a buscar de continuo el término de su viaje. Pero no lo encontraran, aunque se agarren ahora a la cascaca de Moriones.

Telegramas.

Paris 6.—La candidatura de Renault para sustituir a Lepere ha fracasado.

Viena 6.—Los delegados de los católicos albaneses reunidos en Tronshi han decidido llamar a sus representantes a defender la integridad de Albania. Aquí se hacen preparativos en presencia de los acontecimientos de Turquía.

Un despacho de San Petersburgo dice que han vuelto a empezar los incendios en Rusia.

Londres 6.—Corre muy acreditado el rumor de que el conde de Rosebery será nombrado en breve embajador de Inglaterra en Paris en reemplazo de lord Lyons.

Ultima hora.

Servicio particular de LA UNION CATÓLICA.

Madrid 8, 6:15 noche. El Sr. Gil Berges ha esplanado la interpelación sobre el descuento de dotaciones de la real casa.

Paris 7 (12 y 10 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 16:81. Id. exterior, 18:06.

Londres 7.—Los telegramas de Shangay consideran inminente un rompimiento entre China y Rusia.

El gobierno del celeste imperio, despues de desaprobar el tratado firmado por su embajador sobre la retrocesion de Kouldjad, pidiendo la retrocesion de los territorios ribereños del rio Jii, ha dirigido una nota a Rusia, anunciándole su firme propósito de ocupar militarmente dichos territorios.

Parece confirmarse el rumor de la existencia de un tratado de alianza ofensiva y defusion entre la China y el Japon, para el caso de una guerra con Rusia. En todo el celeste imperio continúan los armamentos en grande escala, habiéndose formado un fuerte ejército en las fronteras del Norte, el cual dispone de material de guerra moderno.

Paris 7.—Un despacho de Lyon dice que los socialistas se muestran muy esperanzados con motivo de la eleccion de un diputado que debe verificarse el dia 27 del corriente, considerando asegurado el triunfo del célebre comunista Blanqui.

BOLSA DE HOY.

Consolidado Interior. 17-75 Bonos del Tesoro. 95-00 Subvencion de ferro-carriles. 38-30 Cambio sobre Londres. 48-78 Paris 3 por 100. 50-0

LA TIPOGRAFIA VALENCIANA. Vidal, 2.

Talleres para la construccion de pipas y toques, a las nueve y tres cuartos. Fabricas de chocolates movidas mecánicamente, a las diez. Profesiones.—Albiteras ó herradores, a las diez y cuarto. Arquitectos, a las diez y media. Cirujanos de segunda clase, a las diez y tres cuartos. Cirujanos de tercera clase, matronas y comadronas, a las once. Dentistas y oculistas, a las once y cuarto. Farmacéuticos, a las once y media. Maestros de obras, a las once y tres cuartos. Médicos-cirujanos, a las doce. Médicos solamente, a las doce y cuarto. Sangradores, a las doce y media. Veterinarios, a las doce y tres cuartos. Abogados, a la una de la tarde. Agentes que activan expedientes en oficinas y tribunales, a la una y media. Escribanos de actuaciones, a la una y tres cuartos. Escribanos de cámara, a las dos. Notarios colegiados, a las dos y cuarto. Procuradores de los tribunales, a las dos y media. Relatores de los tribunales, a las tres.

De nuestro corresponsal.

Lombay 7 Mayo de 1880. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Muy señor mio y amigo de mi mayor aprecio. Escribo a V. bajo la grata impresion que me ha causado un suceso importante, bajo el punto de vista católico, que tuvo lugar ayer en esta villa; tal fué la inauguracion de la Asociación de hijas de María, Asociación que por fortuna se va extendiendo rápidamente por los pueblos de esta provincia, porque sus frutos son siempre fecundos para la virtud y verdadera civilización.

El activo y dignísimo cura Sr. D. Antonio Lorete, hacia tiempo que venia trabajando para que se instalase dicha Asociación, pero la enervacion de espíritu de estos habitantes, produccion de la carencia de cosechas en estos años pasados, retardaba la realizacion del proyecto y habiéndolo solamente que la esperanza de una regular sementera se presentase a la vista para que dicho señor viera colmados sus deseos, decidiendo él casi todas las jóvenes de la villa en demanda de que las inscribiera.

La funcion, pues, que con este motivo tuvo lugar ayer, fué por todos conceptos lucidísima, mostrando tanta parte en ella toda la poblacion, que hubo iluminación, colgaduras y las calles estaban tapizadas de oloroso mirto y flores. Durante el tránsito de la procesion que las jóvenes asociadas hicieron por la tarde llevando en andas la imagen de la Purísima Concepcion, no solo hubo el menor desmayo, sino que por el contrario, todo respiraba el mayor respeto y devocion, como no podia menos de esperarse de la sencillez y arraigado Catolicismo de los habitantes de esta villa. Antes de concluir no puedo menos de celebrar el gusto y afinacion con que se cantaba por algunas de las asociadas una salutación a la Virgen Inmaculada, al concluir la funcion.

El día de ayer, por fin, ha sido un día de jubilo para todos; pues ya sabe V. que fuera del Catolicismo, ni se encuentra expansion de sentimientos, ni unidad de voluntades, y en esta manifestacion, por ser católica, ha habido ambas cosas.

Queda de V. afectísimo Q. S. M. B. El corresponsal.

En la reunion celebrada el jueves por la junta directiva de la «Liga contra la ignorancia» y los individuos del Consejo consultivo elegidos por aquella para formar parte de las secciones de Fomento, Inspeccion y Legislacion, se acordó completar estas, segun previenen los Estatutos, con los siguientes señores como representantes de la junta general.

Para la seccion de Fomento: D. Victor Navarro Reig, D. Juan Janini, D. Enrique Perez y D. Juan Solís.

Para la de Inspeccion: D. J. Navarro Reverer, D. Emilio Borsó, D. Pedro Font de Mora y D. José Maria Garcia.

Para la de Legislacion: D. Gonzalo Julian, D. Joaquín Rosell, D. Fernando Reig y Garcia y D. Aurelio Blasco.

Se confirma la noticia que ya dimos

de que reunidos los individuos del gremio de horneros, han acordado expender al peso el pan que se elabore en nuestra ciudad, para que los compradores queden satisfechos de que adquieren la cantidad que pagan, y no se atribuya a mala fé la pequeña falta de peso que puede tener algun pan, sin tener en cuenta el sesgo que resulta en otros muchos panes.

El presidente del gremio de horneros ha puesto esta determinacion en conocimiento del señor alcalde, para que lo comuniqué así a la comision del Repeso, y se ciña este en lo sucesivo a revisar las pesas.

Votado ya por las Cortes el ferro-carril

de Val de Zafán a San Carlos de la Rapita y casillado con una subvencion de 60,000 pesetas por kilómetro, se está estudiando por la sociedad de los ferro-carriles de Almansa a Valencia y Tarragona la conveniencia de adquirir esta línea, que indudablemente daría mucha tráfico a aquella, por lo que acorta las comunicaciones entre Valencia y Zaragoza y la diversidad de productos entre ambas.

La Sociedad Lo Rat Penat ha suplicado

al Ayuntamiento que le proporcione para la prosecucion que tiene acordado celebrar durante el mes de Julio, en sus salones, cuantos autógrafos poseyere de valencianos escritores ilustres.

En el presupuesto ordinario para el

próximo año económico, aprobado por la Diputación provincial, figuran 250,000 pesetas para comenzar la edificación del manicomio a deducir de los bienes que se han de vender para dicho objeto.

El gravamen que en concepto de contingente

han de satisfacer los pueblos es del 16 por 100 sobre la contribucion territorial e industrial.

El martes pasado tuvo lugar en Alcoy

una espantosa catastrofe a consecuencia de haberse reventado una máquina de vapor de la fábrica de los Sres. Boronat y compañía.

Las consecuencias fueron terribles, pues a consecuencia de la explosion y del derrumbamiento que produjo, quedó muerto el fogonero y heridos otros tres operarios, uno de los cuales falleció a las pocas horas.

Con este motivo, un periódico que se publica en aquella ciudad, pide que el ingeniero municipal inspeccione las 43 máquinas de vapor que hay establecidas en su término jurisdiccional, que representan quinientos caballos nominales de fuerza y mas de mil efectivos.

La banda de música del regimiento de Guadalajara ha ejecutado en Tortosa la gran marcha triunfal compuesta por el reputado maestro, hijo de aquella ciudad, D. Felipe Pedrell, y estrenada en las fiestas de Montpellier en la concion del poeta Mistral. Es de desear que la Sociedad de Conciertos dé a conocer aquella obra en Valencia, donde el Sr. Pedrell tiene muchos amigos y admiradores, y donde ha conquistado algun premio en referido concurso.

«El Evénement» cuenta una anécdota

bastante curiosa acerca del abuelo del príncipe Oscar de Suecia, Bernardotte.

Este rey no habia querido nunca sangrarse, por mas que su médico se lo aconsejara.

Un día en que Bernardotte estaba enfermo de cuidado, declaróle el doctor que no respondia de su vida sino se dejaba sangrar.

Accedió el rey, pero hizo jurar antes a su médico no revelaría a nadie lo que viese en su brazo.

Al levantar la manga de la camisa, vió una soberbia marca, como la que usan los marineros, representando un gorro frigio con esta divisa al pie: «¡Muerte a los reyes!»

Muy lejos estaba de creer el simple soldado, al hacerse grabar en el brazo aquel apóstrofe regicida, que algun día él tambien seria rey.

Terminados los estudios del ferro-carril

que se proyecta entre Denia y Benifayó, donde debe enlazar con la vía férrea de Valencia a Almansa, se han remitido a Madrid para gestionar la autorizacion necesaria con objeto de convertir la primitiva concesion en otra de vapor y via ancha.

Han sido nombrados practicantes del

Hospital provincial los señores Francisco Sirvent Garcia, Vicente Martinez Ortega, Juan Montesinos Castillo, Francisco Esteve Ibañez, José Calatayud Roig, Juan Maiques Moscardó, Francisco Caudillero Alfonso, Salvador Mateu Forment y José Ruiz Baldó: los tres primeros con el haber anual de 810 pesetas y los restantes con el de 450 pesetas.

Los estragos de la floxera en Francia

van siendo cada vez mas considerables. Hé aqui los datos que lo prueban, segun una reciente estadística:

Hectáreas de viñas atacadas, 319.760. Aumento en 1879, 77.722. Hectáreas destruidas, 474.760. Aumento en 1879, 101.317.

En 1871 las viñas ocupaban en Francia una estension de 2.417.223 hectáreas, de las que hasta fin de 1879 han sido atacadas ó destruidas por la floxera 794.520, ó sea un 32 por 100.

De las 319.760 hectáreas atacadas, en 12.693 se emplean los procedimientos usuales de defensa en la siguiente forma:

Sumersion, hectáreas, 5.117. Sulfo-carbonato, hectáreas, 624. Replanteo de cepas americanas, hectáreas, 3.830.

El departamento de Hérault (Montpellier) tenía 227.783 hectáreas de viña, de las que solo quedan en la actualidad 83.000.

Segun escriben de Sagunto, van a

ser muy lucidas las fiestas que en aquella ciudad se celebrarán hoy en honor de nuestra santa Patrona.

Esta encargado del sermón el reputado orador sagrado Sr. D. José Maria Llopis.

En Denia se ha verificado la inauguracion

de las obras para la conduccion de aguas potables a dicha ciudad.

Ha sido facultada la Direccion del

Hospital provincial para admitir, previo examen de que constituyan tribunal los facultativos de Beneficencia, practicantes de número que serán considerados como supernumerarios sin sueldo, los cuales deberán ayudar a los efectivos y cuando ocurran vacantes serán propuestos en terna para que la Diputacion designe quienes hayan de llenarlos.

Ha sido sustraído el número 15 del

periódico La Igualdad, correspondiente al día de ayer.

Las defunciones ocurridas anteayer

en esta ciudad y su término municipal, fueron: 3 adultos y 4 parvulos; total 7.

¿Que previsoro es la comision de arbolado

y paseos de nuestro imponderable Ayuntamiento? Sabe, porque es público, que frente al cauce del río Turia, en el sitio llamado de la Pechina, se está levantando un grandioso edificio destinado a colegio, y discurre, y media, y por fin se resuelve y dice: «hermososemos la vía que conduce a aquel sitio»; y se decreta el corte de cien vetustos árboles que serian viejos, pero daban sombra, y los sustituye por ciento veinte y cuatro cañas, torcidos, feos y de un efecto desagradable. No exageramos; desde el puente de San José a la Pechina, aquello ya no es pasaje, es un erial; las innumerables personas que tomaban el sol en invierno y el fresco en verano, y se gozaba en lo que justamente se ha dado en llamar el balcón de Valencia, tendrá que variar de rumbo.

¡Bien por la comision de arbolado! Con otro golpe como este, se eternizan en el poder, y nos otros, a fuer de agradecidos, rogamos al Señor conceda a sus individuos tantos años de vida, como tardan en dar sombra los mencionados ciento veinte y cuatro cañas.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha señalado para la propagacion gratis de la verdadera linfa vacuna del Cowpox de Gloucester el martes 11 de los corrientes, a las cuatro horas de la tarde, en las Casas Consistoriales, donde deberán ser presentados todos los niños de ambos sexos que no estén vacunados, así como los que lo fueron el 4 de Mayo para verificar la inoculacion.

El Ayuntamiento espera que los padres ó personas a cuyo cargo estén los espresados niños, corresponderán a este llamamiento, por el inapreciable beneficio que se les dispensa, sin dar lugar a que hayan de adoptarse medidas coactivas contra los que, desconociéndolo, quieran eludir dicha presentacion.

Debiéndose proveer una plaza de maestro de fabrica de cuarta clase en el parque de artillería de Sevilla, dotada con 2.100 pesetas anuales, opcion a los ascensos reglamentarios y percepcion de derechos pasivos, podrán los interesados dirigir sus solicitudes documentadas antes del 1.º de Julio próximo, a la direccion general de dicha arma, debiendo tener en cuenta los exámenes ante la junta de dicho parque el 15 del indicado mes.

Los dias 12 y 13 del corriente, celebrará sesion pública para el despacho de incidencias de quintas la comision provincial.

Se halla vacante una plaza de auxiliar de almacenes de tercera clase en el parque de artillería de Milaga, admitiéndose las solicitudes hasta el 1.º de Julio próximo.

...necesitan de las artes civiles, como sanos no han menester de la medi-

(1) Ha dicho Bossuet do por donde flaquea la que siempre hay un laberinto humana.

...minútil negar que generalmente se p...

...decilitro.

...Hay varios que han concurrido para otorgar el premio, prevaleciendo la de que...

El puente habia sido reconstruido y hechóse las pruebas regl...

...Suela toro, calizado, 4. Id. id. id. a...

...LEO.—Contínua detallándose a 1,85 en barriles y 65 rs. caja, todo

...almanas que sufrían los puertos navales...

...las fuerzas acentonadas, ya tiroteando a...

...dominaban la vía y la estacion, hicieron...

...cuantas descargas a la guarnicion del fue...

...almanas que sufrían los puertos navales...

